

## **Zápis z Workshopu pro zástupce ORP Olomouckého kraje V.**

### **Termín a místo konání:**

21. 11. 2013, Zábřeh, školící centrum Bozeňov, Dolní Bušínov 146

### **Program:**

#### **Přivítání účastníků**

Na úvod setkání přítomné přivítal starosta města Zábřeh RNDr. et Mgr. František John, Ph.D., představil objekt, ve kterém se setkání koná. Za pořadatele akce přivítala účastníky vedoucí oddělení regionálního rozvoje Krajského úřadu Olomouckého kraje Ing. Marta Novotná. Poté seznámila přítomné s programem setkání a představila pracovníky oddělení regionálního rozvoje.

#### **Představení aktivit města Zábřeh**

*RNDr. et Mgr. František John, Ph.D. (starosta města Zábřeh)*

Město Zábřeh a aktivity Mikroregionu Zábřežsko prezentoval starosta města RNDr. et Mgr. František John, Ph.D. Nejprve přednášející představil podrobně projekty města: Cyklostezka a naučná stezka na opuštěném úseku trati Lupěné-Hněvkov podpořená z SFDI, Zateplení a výměna oken na ZŠ Severovýchod 26 podpořené z OP ŽP, Rozvoj a zkvalitnění výuky a služeb ZUŠ Zábřeh (rekonstrukce budovy ZŠ pro potřeby ZUŠ) z ROP Střední Morava. Starosta seznámil účastníky s návrhem velkého záměru úpravy náměstí Osvobození a s projektem Rekonstrukce Masarykova náměstí – III etapa. Dále byl prezentován projekt Zlepšení kvality vod horního povodí řeky Moravy a záměr realizace projektu Renovace farských zahrad pod hradbami. Na závěr své prezentace starosta představil Mikroregion Zábřežsko.

#### **Aktuální informace o činnosti oddělení regionálního rozvoje**

*Ing. Marta Novotná (vedoucí oddělení regionálního rozvoje KÚOK)*

Vedoucí oddělení regionálního rozvoje představila aktivity oddělení regionálního rozvoje v oblasti samosprávné působnosti, zejména tyto činnosti: projekt CesR, projekty technické pomoci ROP SM, Strategie integrované spolupráce česko-polského příhraničí, podpora podnikání a spolupráce s investory, POV a POV 2014, Soutěž vesnice roku, spolupráce s Celostátní sítí pro venkov, kontaktní místa v evropských programech (OPPS ČR-PR, Program švýcarsko-české spolupráce, Finanční mechanismy EHP/Norsko), agenda koordinátora zaměstnanosti, oblast energetiky a agendy krajského energetika, koncepční oblast (PRÚOOK, RIS, Regionální letiště Přerov). Na závěr prezentace byly představeny činnosti spolupráce s oddělením územního plánu a stavebního řádu.

Ing. Novotná přítomné vyzvala, aby zasílali témata, o kterých by rádi diskutovali na příštích setkáních.

## Kohezní politika EU 2014+, příprava na programové období 2014-2020, projekt Podpora rozvoje Olomouckého kraje 2012-2015

*Ing. Marta Novotná (vedoucí oddělení regionálního rozvoje KÚOK)*

Přednášející ve své prezentaci velmi podrobně informovala účastníky o aktuálním stavu přípravy kohezní politiky EU 2014+ na úrovni evropské, na úrovni státu a vlády a na úrovni krajské.

Nejprve účastníky seznámila s Fondy Společného strategického rámce. Dále se věnovala Stanovisku Evropské komise (Position paper), které obsahuje souhrn hlavních předběžných podmínek (ex-ante kondicionalit), které má ČR plnit. Přednášející představila přípravu kohezní politiky EU 2014+ v ČR, a to nejprve hlavní východiska stávajícího období 2007-2013 a klíčová rizika v přípravě programového období 2014-2020. Na národní úrovni v současnosti probíhá vypořádání připomínek Evropské komise k Dohodě o partnerství (DoP). Prezentace pokračovala představením priorit Olomouckého kraje a postupem přípravy Integrované rozvojové strategie ve smyslu střednědobé strategie pro využití fondů EU.

Pomocí mapky Olomouckého kraje seznámila účastníky s analýzou území Olomouckého kraje v rozdělení na regionální centrum, městské aglomerace a venkovské oblasti. V další části popsala náhled MMR na integrované přístupy, a to Integrované územní investice (ITI), Integrované plány rozvoje území (IPRÚ) a Komunitně vedený místní rozvoj (CLLD), včetně předpokládané finanční alokace na jednotlivé integrované přístupy.

V druhé části prezentace se přednášející věnovala podrobněji návrhu jednotlivých operačních programů, jejich předběžné alokaci, prioritním oblastem a specifickým cílům.

V rámci diskuse byla projednávána problematika přípravy strategií jednotlivých ORP a měst. Vzhledem k neukotvenosti metodik MMR Ing. Novotná uvedla, že v současnosti není jasné, jaké materiály budou požadovány z národní úrovně po krajích a po ORP.

## Projekt Podpora rozvoje Olomouckého kraje 2012-2015

*Ing. Leona Valovičová, Mgr. Jitka Macháčková (projektové manažerky, oddělení regionálního rozvoje KÚOK)*

Projektová manažerka Ing. Leona Valovičová představila aktivity projektu v oblasti vzdělávacích aktivit, publicity, propagačních aktivit, koncepčních dokumentů a analýz a IPRÚ Bouzovsko a IPRÚ Staroměstsko. Podrobněji se věnovala představení projektů Inovační vouchery v Olomouckém kraji a Inovační vouchery v Olomouckém kraji – II. etapa. Na závěr své prezentace představila plán aktivit, který bude předložen na poradě vedení Olomouckého kraje dne 25. 11. 2013.

Projektová manažerka Mgr. Jitka Macháčková představila podrobně aktuální stav se Zásobníkem projektových námětů a konkrétní aktivity, které budou směřovány k aktualizaci dat a sběru projektových námětů. Vyzvala účastníky k přihlášení se do databáze a seznámení se s obsahem Zásobníku projektových námětů.



---

## Závěry a výstupy workshopu:

- Další setkání se uskuteční v prvním čtvrtletí roku 2014 v Prostějově
- Prezentace z jednání jsou vyvěšeny na webových stránkách projektu [www.kr-olomoucky.cz/partnerstvi](http://www.kr-olomoucky.cz/partnerstvi)
- Návrhy do programu příštího setkání:
  - ucelená informace k problematice regionálních značek,
  - téma – spolupráce s podnikatelským sektorem, s hospodářskými komorami a investory, vystoupení zástupce VTP nebo HK, informace z jednotlivých ORP Olomouckého kraje
  - prezentace projektu Podpora rozvoje Olomouckého kraje 2012-2015 – aktuální informace, aktivity projektu, Zásobník projektových námětů
  - další body programu navržené ze strany ORP Olomouckého kraje

Zapsala: Ing. Leona Valovičová

V Olomouci dne 22. 11. 2013